

# 技能绘就精彩人生

■罗平  
11月22日,市委书记刘尚进会见世界技能大赛移动机器人项目金牌获得者侯坤鹏、唐高远时,勉励他们发挥榜样示范作用,带动培养更多职业技能人才,努力在新的岗位上创造更加精彩出彩人生。这是对两位金牌选手的肯定与期许,同时饱含着对全市职业院校学子和技术岗位青年技能立身、创造出彩人生的殷切希望。

在不久前举办的世界技能大赛波尔多赛区比赛中,来自漯河技师学院的侯坤鹏、唐高远两位选手以绝对优势斩获金牌,展示了我国青年人钻研技术、精益求精的工匠精神,为漯河增添了光彩、为河南赢得了荣誉。在他们鸣谢点赞、共享荣光的同时,广大青年尤其是职业院校学子更要树立“天生我才必有用”的坚定信念,以身边的金牌选手为榜样,立足所学专业、所在领域和本职岗位,不断在实践中提升技能,通过精湛的技术和良好的技能创造精彩人生,为经济社会发展贡献聪明才智。

当前,中国式现代化建设不仅需要各领域的高、精、尖人才,还需要大量从事一线生产的技能劳动者和善于创新、具有较高技术水平的高技能人才。具体到漯河,全市“1+8+N”现代产业体系和绿色食品产业生态打造,给广大技能人才提供了施展才干的广阔天地。广大职业院校青年和企业一线人员,要以技能立身,立足漯河产业需求,放眼世界产业发展,虚心向老师学习、向身边人学习,不断提升自己的职业技能水平,努力成为高素质劳动者和优秀技能人才。

闪闪的金牌,凝结着两位选手的心血与汗水,诠释了他们刻苦钻研技术、精益求精的工匠精神。在世界技能大赛上,侯坤鹏和唐高远模拟的是移动机器人在医院场景中的应用,通过电脑编程,实现移动机器人抓取和运送“药品”到指定位置给“病人”使用等。新一代信息智能技术的发展、应用与融合,对企业生产技术提出更高的要求,善于学习、攀登技能高峰者必能在现代化生产技术的更新迭代中掌握主动权。面对日新月异的新技术、新产业、新经济形态,有志于技能成才的广大青年学子,一定要深入学习两位金牌选手刻苦钻研技术、精益求精的精神,学习他们持之以恒、追求卓越的精神,让青春在技能岗位上闪光。

党的二十大报告提到,加快建设国家

战略人才力量,努力培养造就更多大师、战略科学家、一流科技领军人才和创新团队、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才。培养大国工匠、高技能人才,职业院校和企业一线都是主战场。我们要充分发挥职业教育和技能人才培养领先优势,大力营造“劳动光荣、技能宝贵”的浓厚氛围,深入开展“人人持证、技能河南”建设工作,为漯河现代化建设提供坚实的技能人才支撑,培养更多的能工巧匠、大国工匠。

## 沙澧论坛



十一月二十二日,在中银广场,园林工人正在绿化带栽种花卉。近期,一批耐寒的角堇和羽衣甘蓝,丰富冬季园林景观,美化城市环境。本报记者 杨光 摄

# 郾城区发布2022年前三季度诚信“红黑榜”

本报讯(记者 周鹤琦 王嘉明)11月22日,郾城区召开2022年前三季度诚信“红黑榜”新闻发布会,分别公布了司法执行、文化旅游、市场监管、物业服务等领域的“红黑榜”名单。

发布会上,郾城区发改委负责人首先通报了全区社会信用体系建设工作开展总体情况。随后,郾城区人民法院公布了14家失信企业名单,郾城区文化旅游局公布了7家红榜单位名单,市场监管局郾城分局公布了17家红榜企业名单和18家红榜个体工商户名单,郾城区住建局公布了3家物业服务红榜企业名单和3家物业服务黑榜企业名单。此外,针对记者提出的被执行人不履行义务可否对他无限期采取失信惩戒措施、对列入“红黑榜”的物

业企业怎样进行奖惩、企业信用风险分类监管的情况等问题,有关部门负责人详细进行了解答。

据了解,郾城区积极探索建立适应本地区监管需要的企业信用风险分类管理机制,对全区企业进行信用风险分类分级,建立以信息公开为基础、以信用监管为核心、以联合惩戒为导向的市场监管新机制,通过将企业信用风险分类结果与“双随机、一公开”等监管措施有机结合,切实提高了监管的精准性、有效性。同时,积极推行文化市场经营单位事前信用承诺机制建设,号召文化市场经营主体签订信用承诺书,已有54家经营主体自愿签订承诺书。失信被执行人积极履行生效法律文书确定义务或主动纠正失信行为后,人民法院可以决定提前删除失信信息。

## 市城乡一体化示范区 政银企对接 助力企业发展

11月21日,市城乡一体化示范区召开优化营商环境“万人助万企”暨政、银、企对接座谈会。

座谈会现场,针对企业的需求,几家商业银行有关负责人分别进行了梳理和分析,并介绍各自的优惠政策、产品特色、信贷政策、服务优势等,解答企业疑问。企业从自身发展前景、融资需求等方面与银行工作人员进行了交流。市金融工作局相关负责人与辖区企业负责人代表面对面交流,表示将持续创新金融工作方式,继续给予金融机构和企业家大力支持,把金融服务更高效、更准确地推向有需求的企业。

市城乡一体化示范区助企办将以此次政、银、企座谈会为契机,以解决企业发展的实际问题为出发点和落脚点,继续为企业提供更优质、更便捷的服务,以企业的健康发展推动该区域高质量发展。 孙佳



## 国网漯河供电公司 “首席服务官” 护航企业发展

“‘首席服务官’精准提供有力度、有温度的优质服务,在项目推进中为我们提供了很多帮助,推动项目快推进、快投产,为你们的服务点赞!”11月21日,河南中烟工业有限责任公司漯河卷烟厂(以下简称漯河卷烟厂)项目负责人齐先勇对国网漯河供电公司“首席服务官”李涛说。

漯河卷烟厂异地技改项目为市重点项目,年底前需要全面投入生产。为了确保重点项目早日建成投产,国网漯河供电公司该项目配备“首席服务官”,提供“一对一”精准服务。

今年以来,国网漯河供电公司以优化营商环境为契机,对省、市重点项目实施“首席服

务官”制度,优先素养高、能力强的业务能手担任企业“首席服务官”,为重点项目、重要客户办电用电提供精准服务;通过“首席服务官”快跑、代跑,实现重点项目数据跑、网上跑,客户“一次都不跑”。“首席服务官”负责跟进工程建设项目审批,实时获取投资项目建设批复信息,主动联系客户进行对接,确定项目负荷需求。截至目前,国网漯河供电公司共为双汇新建5000万只肉鸡全产业链及猪肉加工技改项目、中粮面业年加工小麦90万吨项目等省重点项目提供精准服务,着力解决了项目建设中的实际问题,保障了重点项目及时可靠用电,受到多家企业好评。 何献军 冻涵

# 市救助站: 以文明创建促工作提升

本报讯(记者 张玲玲)今年以来,市救助站紧紧围绕工作职能,按照全市精神文明建设总体要求,不断丰富活动载体,狠抓各项工作落实,形成了精神文明创建工作与业务工作相互融合、共同促进的良好局面。

市救助站以开展“能力作风建设年”活动为契机,锻造务实作风,增强为民服务本领,提升为民服务水平,解决服务对象“急难愁盼”问题,促进救助工作高质量开展,切实维护流浪乞讨及临时陷入困境人员的合法权益。以建设高素质专业化干部队伍为重点,推动干部职工学习培训常态化,做到“周周有培训、天天有

收获”。结合救助工作实际制订业务学习计划,涵盖理论学习、政策法规学习、救助管理系统操作、救助服务标准学习、救助难题研讨等,通过每周一次的业务学习进一步规范救助工作流程,提升职工队伍专业化能力和服务水平。从群众需求出发,从本职工作做起,持续开展“我为群众办实事”实践活动,统筹开展全天候街面巡查救助、站内照料服务、寻亲服务、返乡救助等工作,全面提升为民服务水平。

市救助站承担了全市流浪乞讨人员救助保护责任,是城市环境重要的维护力量。为做好今冬临时遇困人

员、生活无着的流浪乞讨人员及未成年人的救助保护工作,充分发挥救助机构“兜底线、救急难”的作用,及时与公安、城管、卫生等相关部门协调。加大对重点区域巡查力度,在生活无着人员可能露宿的车站广场、繁华地区、地下通道、在建工地、城乡接合部、桥梁涵洞等地开展细致摸排,提高巡查频率,扩大巡查范围,确保重要地段无一遗漏。对发现的流浪乞讨人员,耐心告知其救助政策,劝导其到救助站接受救助;对坚持不愿接受救助的流浪乞讨人员,现场为他们提供御寒衣物和食品,按照关爱性救助要求,及时护送

流浪乞讨残疾人、未成年人、老年人和其他行动不便人员到救助机构、医疗机构接受救助。

与此同时,市救助站始终把保护未成年人的合法权益、未成年人的健康成长放在重要位置,开通了24小时儿童救助保护热线,为儿童提供心理疏导等关爱服务,并通过部门联动、实地走访、生活安置等方式为困境儿童提供各类保障。去年,市救助站(市流浪儿童救助保护中心)与源汇区大刘镇抬头小学结成帮扶对子,先后开展“关注未成年人、托起明天的太阳”公益助学、未成年人心理教育等活动,呵护未成年人健康成长。

## 漯河技师学院 积极帮助学生自主创业

本报讯(记者 张俊霞)今年以来,为鼓励支持学生自主创业,漯河技师学院扎实推进学生创业孵化工作,全方位强化创业指导与服务,选派专业骨干教师辅导提升学生技能,同时持续推进校企合作,通过培养发现人才、技能素质提升、企业管理知识学习等,有效推动具备较高技术水平和一定管理知识、有创业意愿的学生自主创业,并为其申请免税、免租、贴息等方面政策支持。

在学院的大力支持下,一批学生迅速成长,毕业后在社会上实现了自主创业。同时,部分在校生也开展了在校期间的创业探索。其中,该院汽车工程系深入研究汽车后市场前景,深化与市汽车后市场服务行业协会合作,联合建成校外学生创业孵化基地,累计为汽车工程系学生提供实习岗位二十余个;学生张自凡在学院和协会的帮扶下,今年春季正式创办经营实体,月利润达2万元以上。

## 大郭镇 四个强化 助力“平安法治星”创建

“五星”支部创建工作开展以来,临颍县大郭镇发挥各村网格作用,着力化解不稳定因素,全力做好矛盾纠纷排查化解、治安事件防范等工作,切实提升乡镇法治水平和基层治理能力,助力“平安法治星”创建。

强化责任落实。增强忧患意识,坚持底线思维,不断激发广大群众参与的积极性,在辖区掀起“三零”创建新热潮。各村制订“平安建设”实施方案,明确工作重点、宣传形式、目标任务等内容。

强化宣传引导。利用广播、文艺演出等,广泛宣传“三零”平安创建工作,向群众宣传平安

建设等相关知识,确保“三零”创建目标任务落实。

强化信访问题处理。从“减存量、控增量、防变量”方面入手,妥善处理信访事件。坚持全面走访,详细记录群众合理诉求,第一时间对群众反映的重点难点问题进行分类梳理,并将信息及时反馈给相关部门,明确化解时限。

强化工作制度落实。把“三零”创建工作与重点工作结合,进一步提升辖区群众对“三零”创建工作的知晓率和参与率。截至目前,全镇共开展宣传活动23次,发放“三零”宣传页等2万余份。 陈洪业

## 召陵区供销社 织好为农服务“三张网”

本报讯(记者 张晨阳 通讯员 陈德堂)近年来,召陵区供销社以“植根‘三农’谋发展、服务‘三农’促跨越”为工作主线,以推进农超对接工作为突破口,积极打造“三网”工程,探索“从田间到餐桌”的全产业链经营模式,走出一条农民、合作社、消费者三方共赢的新路子。

专业合作社开路,密织源头生产网。坚持走“供销社+专业合作社+基地+农户”的路子,积极创办、领办各类专业合作社和行业协会64个,发展标准化种植基地1.3万亩,吸收社员3200户,带动7600多户参与。

各类超市搭桥,建设中间服务网。按照加快农村现代流通服务体系思路,围绕“布点、连线、织网”的发展战略,发展超市70余家,带动辐射50多个行政

村。

“三位一体”营销,延伸终端销售网。积极拓宽终端销售渠道,初步构建了以农超对接自销为主,以宣传推介外销、开展合作代销为辅的“三位一体”销售格局。通过直采或直供的方式,使农产品直达日用品配送中心及超市,实现了基地与超市的有效对接;通过开展合作代销,利用漯河新供销聚超电子商务有限公司现有的销售网络平台,积极推销全区各类干鲜果品及农产品;通过宣传推介外销,既宣传推介了全区优质农产品,又增加了农民收入。

近段时间,召陵区供销社充分发挥经营网络优势助农户增收,通过供销社网络销售大白菜310吨、萝卜400吨、大葱120吨、红辣椒15吨。



11月20日,在郾城区龙城镇十五里店村一处桃园,果农正在为桃树浇水。 本报记者 范子恒 摄

### 成立公告

名称:临颍县王岗镇商会  
法定代表人:宋金生  
统一社会信用代码:51411122MJ0A11912T  
业务指导单位:临颍县工商业联合会  
地址:临颍县王岗镇金水湾社区  
临颍县民政局社团登记管理办公室  
2022年11月23日

### 成立公告

名称:临颍县窝城镇商会  
法定代表人:孟提高  
统一社会信用代码:51411122MJ0A11891A  
业务指导单位:临颍县工商业联合会  
地址:临颍县窝城镇育才路西段北侧6号  
临颍县民政局社团登记管理办公室  
2022年11月23日

### 成立公告

名称:临颍县王孟镇商会  
法定代表人:邢自安  
统一社会信用代码:51411122MJ0A11939J  
业务指导单位:临颍县工商业联合会  
地址:临颍县王孟镇政府党建办公室  
临颍县民政局社团登记管理办公室  
2022年11月23日

### 遗失声明

●编号为L410372437,姓名为刘家明,出生日期为2011年6月4日的出生医学证明丢失,声明作废。  
●召陵区刘徐毅百货店营业执照正本(统一社会信用代码:92411104MA47AR2K59)丢失,声明作废。  
●召陵区刘玉民百货店营业执照正本(统一社会信用代码:92411104MA47AM179N)丢失,声明作废。

92411104MA47AU6488)丢失,声明作废。  
●召陵区刘上街百货店营业执照正本(统一社会信用代码:92411104MA47AUB07D)丢失,声明作废。  
●漯河昱华农业发展有限公司发票专用章丢失,声明作废。  
●漯河市有淘商贸有限公司公章丢失,声明作废。